# 去年至今135名证券从业者受罚

## 罚没款总计约100亿元 专家建议修改刑法 提高刑罚打击力度

本报讯 2018年至今,证监 上海证监局等单位所作出的涉 及上海辖区市场主体的行政处罚案 件共计 71 件,处罚对象共计 135 人,罚没款总计约100亿元。这是 记者从浦东新区人民检察院举办的 "金融检察与金融风险防控研讨会"

会议围绕"金融犯罪与金融风 "金融监管与行刑衔接"两大 主题展开研讨,与会嘉宾结合自身

丰富的实务经验发表观点。

上海市证券监督管理局法制处 处长葛康表示,内幕交易、操纵市 场、欺诈发行等违法犯罪侵害的都 是资本市场不特定中小投资者的利 益, 受害者人数众多, 违法主体往 往是潜伏于市场的资本大鳄、上市 公司高级管理人员、掌握百亿资金 决策权的基金经理。此外, 个别上 市公司因涉及刑事案件而引发的退 市风险同样不能小觑。 "以上市公 司信息操纵类案件为例, 其违法行 为往往还涉及内幕交易、违规披露

短线交易等多种刑事、行政违法事 项,涉及上市公司、重组参与方、 中介机构, 二级市场投资者等多方 主体,各方相互勾结,共同讲很。 一方面造成极其恶劣的市场影响, 另一方面也给案件调查带来巨大阻 葛康说,从上海证监局近年 承办或作出处罚的案件看,资本市 场重大案件违法所得数额巨大, 内 幕交易及老鼠仓案件获利动辄超千 万元,操纵市场案件获利动辄上 亿。不法分子为了谋取巨额利益往 往铤而走险,严重侵害投资者的合

莫康诱露,2018年至今,中国 证监会、上海证监局等单位所作出 的涉及上海辖区市场主体 (含法 人, 自然人) 的行政处罚案件共计 71件,处罚对象共计135人,罚没 款总计约100亿元。其中,涉信息 披露违法案件27件,内幕交易案 件 15 件,操纵市场案件 11 件,合 计占比约75%。

葛康指出,有必要进一步加强 对资金的源头监管和打击, 如继续 加强反洗钱领域的合作和监管、提 高金融机构反洗钱监管能力、加大 对职务侵占、挪用资金行为的打击 等。此外,要进一步严格金融领域 的资格准入, 充分发挥诚信约束, 对于曾经违法犯罪或有其他失信行 为的市场主体,严格准人标准和条

同时,还需要提高刑事追责力 形成不敢犯的法律威慑。他建 议尽快推动《刑法》有关金融犯罪 章节的修订和完善,进一步提高刑 罚打击力度, 让违法犯罪者付出高 额代价,形成不敢犯的威慑。

#### 华东政法大学与市体育局共同签署合作协议

#### 创建培养法学体育人才培训基地

□见习记者 张叶荷

本报讯 近日,华东政法大学 与上海市体育局共同签署合作框架 协议。围绕上海建设全球著名体育 城市,通过"局校合作"的方式, 未来,双方将开展体育法律硕士、 体育产业管理 (现代体育治理) 硕 十等学历教育合作,并创建培养法 学体育人才培训基地。

据了解,此次合作签约,将继续 发挥"1+1>2"的效应,结合上海全 力打响"四大品牌"的政府要求和时 代背景,在体育人才培养、共建学术 平台、双向人才互动交流机制等方 面,结合自身优势开展全面合作。

此外, 华政将与市体育局落实 分类联席会议制度,建立有效沟通 有序推进的工作机制,贡献"体育

#### 崇明开展"市通郊线路"非法客运专项整治行动:

#### 查扣2辆"市通郊线路"非法客运车

□记者 季张颖

本报讯 近日,崇明区交通委 执法大队会同公安交警崇明支队陈 家镇大队和属地陈家镇派出所,在 陈家镇 G40 收费口开展"市通郊 线路"非法客运专项整治行动,共 检查疑似非法客运车辆6辆次,查 扣"市通郊线路"非法客运车辆 2 辆。记者昨天获悉,在持续加压整 治的同时,崇明区后续也将对的哥 巴士线路进行调整优化,完善崇明的平同家的"最后一公用" 的哥回家的"最后一公里"

自 2009 年上海长江隧桥开通 以来, 具有典型"崇明特征"的市 通郊非法客运开始滋生蔓延。 市诵郊非法客运线路主要服务干在 市区务工的崇明籍的哥凌晨往返沪 崇通勤,长期以来,由于正规通勤

线路的缺失和客观刚性出行的需 要,的哥群体形成了一个固定的非 法客运市场。

"去年,我们开通了5条崇明 往返宝山的的哥通勤线路,目前约 有一半左右的的哥乘坐合规线路出 行,但还是另一半的哥继续乘坐非 法客运线路。"崇明区交通委相关 负责人告诉记者。

整治行为期间, 执法人员查处 -辆牌号为苏 FZ9665 依维柯非 法客运车。经查,车上共有12名 乘客, 皆为前往浦东北路的崇明籍 的哥。检查过程中当事驾驶员无法 出示该车的道路运输证, 执法人员 根据行政强制法相关规定对该车辆 实施了扣押。同时,执法部门事先 安排的合法客运车辆将乘客安全驳 运至目的地。

## 本市将继续开发红色旅游精品线路

深化红色旅游区域合作

□记者 王川

本报讯 上海拥有众多得天独 厚的红色旅游资源,昨天,记者从 本市部分红色纪念展馆获悉,红色 旅游近年来参观人数增加明显。刚 刚过去的这个周末,本市启动了 —看大戏,游 '百万市民看上海-上海"活动,推出了一批具有上海 特色文化元素的文化和旅游活动以 及精品线路, 让广大市民在旅游中 充分感受上海"红色文化" "江南文化"品牌

活动当天, 向广大市民游客发 布了深度感受上海发展成果的4个 主题 40 条线路, 串起了上海 16 个 区的特色资源。记者注意到,此次 推出的 40 条精品线路中,不少线 路中都穿插了红色旅游元素,包括 中共一大会址、中共二大会址、中 国共产党代表团驻沪办事处旧址 (周公馆)、龙华烈士陵园、四行仓

库抗战纪念馆、毛泽东旧居、中共 上海地下组织斗争史陈列馆暨刘长 胜故居等众多上海特色红色景点。

昨天下午,四行仓库抗战纪念 馆的客服主管徐颖告诉记者, 万市民看上海"活动启动后,展馆 内的人数有了一定量的增加。随着 清明节的到来,四行仓库抗战纪念 馆将迎来一波参观高峰,并且预计 将一直持续到国庆节之后。

早在去年下半年,本市就启动 了"上海市红色旅游发展三年行动 计划 (2018-2020)", 积极谋划包 括发掘保护红色文化资源、提升完 善红色旅游景区、强化红色旅游教 育功能、加强红色旅游官传推广 开发红色旅游精品线路、深化红色 旅游区域合作等六个方面重点任 务。同时,本市加强与"红色"城 市之间的合作, 串联起上海、嘉 兴、吉安井冈山、遵义和延安五座 城市的红色资源。

#### 网购APP评测后续跟踪报道—

## 格瓦拉生活等6家企业消极整改

□记者 胡蝶飞

本报讯 2019年3月27日, 上海市消保委发布对网购平台、 旅游出行、生活服务等 39 款手 机 APP 开展涉及个人信息权限评 测结果, 本报对此予以重点报 道。针对评测会通报情况,记者 近日获悉,已有企业向上海市消 保委递交整改报告,但仍有6家 企业消极整改。上海市消保委表 示,企业不应该言之凿凿,实际 上敷衍了事。

截至3月23日,仍有9款 应用未能就其权限和功能无法对 应的问题进行改进。涉及聚美优 品(v7.951)、贝贝(v8.2.01)、穷游 (v9.2.0)、TripAdvisor猫途鹰(v29. 4.1)、神州租车(v6.4.4)、一嗨租车 (v6.2.1)、饿了么(v8.13.1)、百度 糯米 (v8.4.7)、格瓦拉生活(v9.

针对评测会通报情况,饿了 么表示已在会前推出更新版本, 删除"读取通话记录"权限。

3月28日, TripAdvisor猫途 一嗨租车向上海市消保委提 交相关整改报告。

TripAdvisor 猫途鹰表示, 高 度重视测评结果,并第一时间进 行内部排查并解决,已通过升级 版本的形式删除"拨打电话"权 限。目前,新版本(版本号 29.4.3) 已于 3 月 27 日晚在各大 安卓系统应用市场上线。

一嗨租车表示,关于获取"接 收讯息(短信)"权限的问题,经自 查发现是开发失误,并未有相应 功能需要该项权限,现已在v6.2.3 版本中进行修正,3月27日当天已 经上线。目前首页已推送,应用商 城因审核原因,最晚将于3月29日

此外,格瓦拉相关负责人在 通气会上当众表示已于3月26日 升级版本,并删除"发送短信""读 取联系人""录音"。然而,经APP评 测技术团队发现,在各大应用市 场并没有发现格瓦拉的更新版 本。格瓦拉所说的"新版本"只能 通过应用内升级获得。技术团队 进一步测试发现,新版本中"读取 联系人"权限并未删除,与格瓦拉 公司的公开承诺不符。

上海市消保委认为,消费者 的个人信息依法受到保护。对于 存在问题的 APP, 改正是义务, 承诺是责任。企业不应该言之凿 凿,实际上敷衍了事。

上海市消保委敦促其他6家 企业作出切实改进, 以落实企业 诚信责任,维护消费者合法权



### 赏樱季节 鲁迅纪念馆游客爆棚

□记者 刘海 摄影报道

本报讯 这两天上海天气晴好,上海鲁 迅公园成为绝佳的赏樱胜地, 而公园内的鲁 迅纪念馆也成为热门景点, 许多游人在观看 樱花的同时,纷纷到纪念馆参观学习,接受 爱国主义教育。昨天下午3时许,参观游人 几乎爆棚, 馆方不得不采取限流措施。

图为游人在鲁迅纪念馆门外排起了一条

## "绿巨人"动车组首次在上海南站开行

□记者 王川 通讯员 王程伟

本报讯 记者从铁路上海站 获悉,为方便周末旅客出游,铁 路上海站于3月29日和31日两

天,首次在上海南站至杭州间加 开 1 对 160 公里动力集中动车组 列车 (昵称"绿巨人"动车组)。 具体车次为: D9579 次上海南站 13:13 分开车, 14:57 分到达杭州

站,全程运行时间为1小时44分 钟,沿途停靠嘉兴站、海宁站; D9580 次杭州站 15: 59 分开车, 17:41 分到上海南站,沿途停靠海 宁站、嘉兴站。

## 本市组织清明期间轨交大客流疏散应急演练

□记者 夏天 通讯员 陶红

本报讯 近日,市应急管理局 在轨道交通2号线徐泾东站组织开 展清明期间轨交大客流疏散应急演 本次演练是为检验本市各有关

单位在清明节重要时段内, 应对大 客流预防措施和应急保障工作落实 情况, 增强各单位相关预案的可操 作性、合理性、实战性,提升轨道交 通突发事件中的应急处置能力。

本次演练模拟清明期间早高峰

时段,清明扫墓踏青、观展等客流叠 加,轨道交通2号线徐泾东站客流 迅速增加,站厅及9号出口附近滞 留大量乘客。车站启动大客流疏散 方案和"四长联动"机制,有序引导

乘客至公交接驳点疏散。